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V/déke
Megjelenik minden 

szombaton.
Előfizetési ár 1 évre 6 P. 
Egyes szám ára 12 fillér.

Albertfalva, Budatétény, Nagytétény, 
Budaörs, Törökbálint 

társadalmi és politikai híradója

Újévi gondolatok. HÉTRÖL-HÉTRE
Irta: vitéz Marion Béla országgyűlési 

képviselő.

A nagy görög bölcs és tudós 
politikus szavaival élve „ha az 
ember elmúlt dolgokról gondol­
kodik, rendesen a földre tekint 
le, ha pedig a jövőről, az 
egekbe néz fel.“ Ebből a szem­
szögből tartsunk seregszemlét a 
múlt bajainak végső okai s a 
jövendő reményei és teendői 
felett.

Egy szörnyű kettősség veze­
tett az Ember válságához, és 
az emberi intézmények eltor­
zulásához, mely intézmények 
végeredményben mindannyian 
csak az emberi szellem „meg­
hosszabbított árnyai“. A fehér 
ember erkölcsi, jogi és politikai 
berendezkedései a maguk kul­
turális összességében a krisz­
tusi alapokon nyugszanak közel 
kétezer év óta, de ugyanekkor 
a gazdasági berendezkedések 
és technikai civilizáció ezekkel 
az alapokkal homlokegyenest 
ellenkező vonalon fejlődtek. Nem 
a kultúra, nem is a civilizáció 
van válságban, hanem a kettő­
nek össze nem hangolható struk­
túrája vitte mindkettőnek hor­
dozóját, az embert oly lelki vál­
ságba, melynek romboló hatását 
világrengető megrázkódtatások 
alakjában két évtizede szen­
vedjük.

Az egész „emberiséget“ em­
lítettem, mert a háborúnak ki­
zárólag csak legyőzőttjei voltak 
és vannak mind a mai napig s 
mert nincs nemzet, mely meg 
ne érezte volna az ezzel 
járó súlyos megrázkódtatásokat. 
Egyébként azonban, ha meg 
akarjuk érteni a mai káoszból 
kivezető lehetőségeket, szem 
előtt kell tartani, hogy a Te­
remtőnek bizonyára módjában 
állott volna egy fajú, egynyelvű 
és egyvérü embertípussal meg­
koronázni a föld teremtményeit 
és ha nem ez történt, akkor 
ezzel bizonyára megvoltak a 
céljai. Soha még az emberiség 
történelmének folyamán nem 
mutatkozott meg oly világosan, 
hogy ez a szó „emberiség*, 
lehet nyelvtani kifejezés, lehet 
embertani fogalom, de a tör-

Laval Rómába
érkezett Mussolinihoz. 
A formulák zsonglőré 

tárgyal a tettek bajnokával. Tanács­
kozásuk a mi bőrünkre is megy, 
úgy lesz jó nekünk, ha az energia 
győz a művészieskedésen s az igaz­
ság nemes tartalmát önti a kicsiszolt 
formák üres belsejébe. Csak igy 
lesz a találkozás történelmi forduló 
és beharangozása boldogabb idők­
nek, melyek után Európa népei oly 
régóta hiába várnak.

* *
*

Indolentia Promontorianak
és Apathia Budafokiananak nevez­
hetjük az álomkórhoz hasonló be­
tegségét, melyben Budafok polgár­
sága szenved. A Nemzeti Egység uj 
pártelnöke a hűséget és aktivitást 
dicsőítette uj évi beszédében: ebben 
a kettőben közéletünk betegségei 
ellen egyedül hatásos gyógyszereket 
kell látnunk. Fel kell rázni a pol-

íénelem csak nyelvükben, kul­
túrájukban, céljaikban és ideál­
jaikban különálló életet élő és 
egymással való nemes versenyre 
hivatott nemzeteket ismer. Csak 
a nemzetek azok a valóban lé­
tező és önmagukban zárt egé­
szet képező, saját hulturájukban 
megcsiszolt darabok, amelyek­
ből az „emberiség “ óriási mo­
zaikja adódik. Innen van az, 
hogy a nagy társadalmi és po­
litikai mozgalmak alapját min­
denütt a nemzeti öntudatra- éb­
redésben kell keresnünk. Ha 
ezek a mozgalmak még nem 
tudtak mindenütt olyan légkört 
teremteni, mely a válságba ju­
tott emberiségnek vissza tudta 
volna adni lelki egyensúlyát, 
akkor az onnan van, mert a 
keresztény kultúra és az anyag­
elvű civilizáció diszharmóniájá­
ból keletkező bajok tömege túl­
ságosan nagy volt ahhoz, hogy 
aránylag ily rövid idő alatt 
győzelemre lehessen vinni egy 
korszerű és minden tekintetben 
tisztult idealizmus zászlaját. 
Mindenütt, ahol a nemzeti moz­
galmak megindultak, egyetlen 
egy világos és egyszerű tételre 
vezethetők vissza célkitűzéseik; 
minden nemzet teremtse meg a 
maga sajátosságaihoz illő, krisz­
tusi alapra helyezett szociális 
életét: ez az a gondolat, mely 
körül a nemzeti mozgalmak elmé­
leti formulái és gyakorlati meg-

gárságot lomhaságából s a harc po­
rondjára állítani. Lássa és érezze, 
hogy az élet küzdelem és ha élni
akar, el kell nyugágyát hagynia.

* *
Jugoszláviába igyekvő vagy 

onnét hazájukba visszatérő német 
vandérbursok kettesével hármasával 
mind sűrűbben kopogtatnak ajtainkon 
alamizsnáért. Nem tudjuk mi járatban 
vannak. A szabad természet szeretete 
egymagában nem indokolja meg ki­
elégítő módon, hogy miért veszik 
hosszú útjukat éppen a délszláv ki­
rályság felé, holott Európa sok más 
országában szebb tájakra és jobb 
viszonyokra akadhatnának. Talán 
politikai missziójuk van, vagy lega­
lább is hiszik, hogy ilyent teljesí­
tenek ? Maradjon ez az ő titkuk. Ar­
ról ellenben már többször hallottunk, 
hogy ilyen vándor ifjakat zsuppon 
kellett a hatóságoknak Németországba 
továbbitaniok. Budafokról is!

nyilvánulásai kikristályosodtak.
A magyar nemzetre nézve, 

mely ma megint egyszer a tör­
ténelem válaszutján áll, inkább 
életkérdés az, hogy meg tudja-e 
találni a helyes utat, mint bár­
melyik más, nagyobb nemzetre 
nézve. Ha itt sikerül minden 
rendelkezésre álló erkölcsi és 
anyagi erőnek maradéktalan 
összefogása, vagyis sikerül a 
nemzet egységének olyan meg­
alapozása, mely minden vár­
ható veszedelemmel szemben 
biztosítja a nemzet ellenálló­
képességét, akkor a nemzet 
megtette kötelességét önmagá­
val — és ugyanakkor Isten és 
a keresztény kultúra szellemé­
vel szemben is.

A magyarság keresztény mi­
voltának ősi jele, melyben 
győznie kell: az apostoli kettős­
kereszt, éppen úgy szimbóluma 
a magyar lélek Krisztusköveté­
sének, mint a Nemzeti Egység 
Mozgalmának. Ezer éven át 
kettős volt a kereszt, amelyet 
a magyarság a történelem leg­
többször kálváriás utján hor­
dani kényszerült, mert ezer esz­
tendőn át kellett küzdenie azért, 
hogy védelmezze a Nyugat és 
az önmaga keresztény mivoltát 
és ugyanannyi ideig azért, hogy 
az maradhasson, ami öncélu- 
ságát igazolja és örökéletét 
biztosítja: sajátos kultúrájú 
magyarl

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budafok, Plébánia-u. 2.

Szerkesztésért és kiadásért 
felelős: PoÓS Rezső.

A Nemzeti Egység 
Újéve.

A Nemzeti Egység Budafoki Szer­
vezete közel 40 tagú küldöttséggel 
tisztelgett kedden délelőtt elnökénél, 
dr. Bathó Kálmán közjegyzőnél. Dr. 
Hockel Emil lelkes szavakkal üdvö­
zölte öt egyrészt az elnökséggel tör­
tént megbízatása, másrészt az évfor­
duló alkalmából és biztosította a 
párt ragaszkodásáról. Dr. Bathó 
Kálmán megköszönte a párttagok 
jókivánatait, majd utalva a szónok 
szavaira, kitért a múltban tett kísér­
letekre, amelyek társadalmi és osz­
tályellentétek kiküszöbölésével a vá­
ros egész lakosságának a nemzeti 
egység gondolatában békés együtt­
működésre való tömörítését célozták. 
E próbálkozások sajnos nem vezet­
tek eredményre. A meg nem szűnő 
izgatások ma is útjában állanak a 
megértésnek és a vállvetett, osztály­
különbséget nem ismerő egységes 
munkának, melyhez pedig nagy 
nemzeti érdekek és a lakósság egye­
temének érdekei fűződnek. A siker­
telenség miatt nem mondhatunk le 
az egységről, ellenkezőleg kötelessé­
günk azt, ha kell, férfias harcok 
árán is megvalósítanunk. Beszéde 
további folyamán felhívta a tagokat, 
hogy vegyenek tevékeny részt á párt 
most megindítandó fontos akcióiban, 
melyek közül elsősorban a szociális 
vonatkozású tennivalókat emelte ki.

Itt említjük meg, hogy a párt 
nagyválasztmánya a közeljövőben 
ülést tart, amelyen a párt újjászer­
vezésével és egy nagy pártgyfllés 
előkészítésével fog foglalkozni.

Budafok települési viszonyai
A parlament karácsonyi szünete 

után a képviselőház elé kerülő sok 
fontos törvényjavaslat közt szerepel 
a kereskedelemügyi minisztertől be­
terjesztendő építkezési törvényjavas­
lat is. Az uj törvény városaink jövő 
fejlődésének irányításában fontos 
szerephez fog jutni. A kormányzat a 
városi tagosítások, belső települések 
és zugparcellázások terén kíván 
végre segítségével rendet teremteni. 
Nagyon sok város érzi súlyos kö­
vetkezményeit annak, hogy a múlt­
ban hiányoztak olyan törvényes ren­
delkezések, amelyek a belső telepí­
tést egységes, zárt irányba terelték 
volna. E helyett az történt, hogy 
szinte ötletszerűen, rendszer nélkül 
keletkeztek szétszórt települések a 
városok és községek határában, a 
községi háztartások túlzott megter­
helését idézve elő. Hogy parcellá­
zásra meg nem ért területeknek ház­
helyekre való szétdarabolása és 
telepítés alá vonása a köznek milyen 
nehézségeket, nem egyszer károkat 
okozhat, azt Budafok példája is mu-
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tatja. A lakósság jogos igényei utak 
és közművek iránt a lakott részek 
célszerű terjeszkedése mellett sokkal 
kevesebb költséggel, vagy ugyanannyi 
költséggel sokkal jobban ki volna 
elégíthető, mint ma, mikor egymástól 
messze eső és egyenkint is a nor­
málisnál kiterjedtebb ilyen telepeket 
kell velük ellátni.

Nagyon érdekes és tanulságos 
Budafok helyzetét ilyen szempontból 
összehasonlítani más városok viszo­
nyaival. Alábbiakban csak a megyei 
városokat vesszük figyelembe.

Csonka-Magyarországnak 44 me­
gyei városában az ország lakóssá- 
gának körülbelül heted része lakik, 
pontosan: 1.204,171 lélek, az 1933. 
évi adatok szerint. A megyei váro­
sok területe 1.158,230 k. hold Átlag 
egy városra esik 27367 lakós, az 
átlagos kiterjedés pedig 26,324 k. 
hold, tehát majdnem minden lakósra 
egy teljes k. hold terület jut. Bu­
dafok lakósainak száma ugyanazon 
időben (1933) 19,708 volt. Területe 
2204 k. hold lévén, a lakósság sű­
rűsége 895 k. holdankint. Mig a 
lakósság száma szerint a 44 megyei 
város közt Budafok a 27. helyet 
foglalja el, addig nagyságra a 39-ik 
helyre szorul; csak öt városnak 
kisebb a területe az övénél (sorrend­
ben Komáromé, Pestszenterzsébeté, 
Kispesté, Pápáé és Békéscsabáé) s 
az öt közül csak a trianoni békével 
megnyomoritott Komáromnak van 
kevesebb lakősa, mint Budafoknak.

Budafok tehát egyáltalában nem 
tartozik a nagy határokkal biró vá­
rosok közé, különösen pedig nem 
mondható aránytalanul nagy kiterje­
désű városnak. És bár lakósságának 
szaporodása igen rohamos volt, — 
1908-tól 1933-ig, tehát 25 év alatt 
elért 80%-os szaporulattal a megyei 
városok sorában a második helyen 
áll (Pestszenterzsébet 119%, Kispest 
71%), a földrajzi viszonyok ismerete 
nélkül alig volna megmagyarázható, 
miért történhetett az, hogy a telepü­
lés, dacára a város kis területének

legkevésbhé sem ideális módon ment 
végbe Olyan városokban, melyeknek 
területe tízszer, húszszor, sőt ötven- 
szer akkora, mint Budafoké, óriási a 
letelepedés céljaira — eddig törvé­
nyes rendelkezésekkel sem korláto­
zottan — rendelkezésre álló terület; 
ilyen helyeken a települési helyek 
szétszórtsága, különösen, ha az is­
mert gazdasági okokat is figyelembe 
vesszük, egész természetesnek lát­
szik.

Budafokon az anyaváros a fensik 
és a Duna közti keskeny sávon 
észak-déli irányban fejlődött hosszan 
elnyúlt vonal alakjában. Ehhez csat­
lakoztak reá merőleges irányban a 
platóra felhuzódó terjedési vonalak, 
melyek egymással nagyjában pár­
huzamosan futva, de egymástól köz­
lekedésiig többé-kevésbbé elszige­
telve lévén, szintén egyre hosszabbra 
és hosszabbra nyúltak ki. Az anya­
város tehát a földrajzi adottság kö­
vetkeztében aránytalanul nagy terü­
leten terpeszkedett szét. Ez magában 
véve még nem lenne baj. De hozzájá­
rult, hogy a telepedés magja nem a ha­
tár közepét foglalta el, hanem annak 
legszélén létesült. A határ más he­
lyén keletkező telephelyek már 
eo ipso távol esnek az anyavárostól, 
ha pedig telepedési helyül a határ­
nak diagonálisan ellenkező másik 
széle szemeltetik ki, mint Kelenvölgy 
keletkezésénél történt, ez a távolság 
a város területének kis méretei elle­
nére is már veszedelmes nagyságúvá 
növekszik.

A lakott területeknek fölöslegesen 
nagy kiterjedése és célszerűtlen el­
helyezkedése a város költségvetésé­
ben egyes kiadási csoportok hatal­
mas megnövekedését eredményezi. A 
rendelkezésünkre álló összehasonlító 
adatokból ezúttal csak két, a városi 
jelleggel járó kiadási tételt vizsgá­
lunk itt meg, az utcák, terek, utak 
fenntartási költségeit, továbbá a közvi­
lágítás kiadásait. Az egyéb közmű­
vekre s a népoktatásra vonatkozó 
költségvetési adatokra, melyek szin­

tén tükrözői az egészségtelen telepí­
tési viszonyoknak, más alkalommal 
fogunk visszatérni.

Az 1933. évi költségvetés szerint 
Budafok a közutakra 60,000 pengőt 
irányzott elő Ugyanakkor Pestszent­
erzsébet, melynek 67,899 lakosa van 
(3'4-szer annyi, mint Budafoknak) és 
területe körülbelül ugyanakkora (2109 
k. hold), 57,000 pengőt; az 51,000 
lakosú Nyíregyháza 17,000 pengőt 
(területe több, mint 46,000 k. hold). 
Rákospalota 43,000 lakossal és még 
egyszer akkora területtel (4557 k. 
hold) 30,000 pengőt költött erre a 
célra. A Budafoknál sokkal városi­
asabb Szombathely tetemesen több 
lakossal (39,000) és háromszor ak­
kora területtel (6585 k. hold) fordí­
tott körülbelül annyit (59,000 pen­
gőt) a közutakra, mint Budafok.

A közvilágítási kiadások ugyan­
azon évi költségvetésben 31,000 pen­
gővel szerepelnek. Újpesten (lakos­
ság száma 67,400, kiterjedés 3011 k. 
hold) ugyanaz a költségvetési tétel 
23,000 pengő volt. Kaposvárott (la­
kosság 33.700, terület 7338 k. hold) 
27,000 pengő, Nagykanizsán (1.30,936, 
t. 12,928 k. hold) 9000 pengő. Szom­
bathely valamivel többet fizetett, 
36,000 pengőt, de e többlet közel 
sincs arányban a lakosság és a te­
rület arányszámával. Amellett Szom­
bathely a most tárgyalt kiadási ka­
tegóriákban a legdrágább városok 
közé tartozik, a kiadások abszolút 
számát véve figyelembe a negyedik 
helyen van.

Már a két, nem is a legnagyobb 
jelentőségű és csak felületesen meg­
vizsgált tétel is mutatja, milyen 
költségvetési terhet jelent az adó­
fizető polgárok hátrányára Budafok 
területének helytelen betelepítése. 
A készülő törvény ezen már nem 
segíthet, azonban alkalmas lesz a 
további rosszabodás magakadályo­
zására, aminek útját vágni egyébként 
a város is igyekezett a város sza­
bályozási terveinek elkészítésével.

HIRER
Vasárnapi levelek

(fifikus utolsó levele.)
Bizonyára csodálkoztak a ked­

ves olvasók, hogy ilyen hosszú 
időn át hallgattam. Sajnos, körül­
ményeim mindeddig nem enged­
ték meg, hogy reflektáljak a Bu­
dafok és Vidéke 1934 október 27. 
számában közreadott két válasz­
levélre. Pedig ezt semmiképen 
sem akarom elmulasztani, mert 
akkor teljesen befejezetlen lenne 
a „Vasárnapi levelek“ cim alatt 
közölt témasorozat.

Mindenekelőtt i —a“-nak 
szeretnék felelni. Megállapítja, hogy 
„a vita, melyet Fifikával folytatok, 
elfajult,“ holott minden levelemet 
képzelt személynek írtam, egyszer 
Kleopátrának, másszor Tücsöknek, 
Tudorkánatc.

Mivel pedig képzelt egyéneknek, 
vagyis mindenkinek szólt levelem, 
kissé erősebben megnyomtam tol­
iamat ... De mindenkor jószándék 
vezetett; pusztán oly fonákságokra 
akartam rámutatni, amelyek sokat 
lerontanak a mai leány szép­
egyéniségéből és nőiességének 
üde szelleméből. Froclizásról szó 
sem volt. Minden levelem látszó­
lag a leányok ellen s végered­
ményben mégis csak az ő érde­
keiknek szolgálataként Íródott.

Kedves nekem i —a“ leve­
lének befejező akcentusa, amely­
ben azt tanácsolja, hogy egyesült 
erővel igyekezzünk megjavítani a 
kort és szellemét. Úgy van! De e 
javitási munkálatokhoz elsősorban 
eszközökre van szükség.

Az egyiket említette Fifika s 
ez a nyilvános városi könytár 
felállítása! Hogy ez milyen ál­
dása lenne városunk kulturális és

% francia Írja
Henri Pozzi francia újságíró szen­

zációs könyvéből: A háború vissza­
tér, legutóbbi számunkban néhány 
részletet közöltünk, melyek olvasóink 
körében nagy érdeklődést keltettek. 
Most folytatásul dr. Trombics neves 
horvát politikusnak a szerzővel foly­
tatott beszélgetéséből adunk néhány 
részletet.

*

Jugoszlávia egysége ? Soha nem 
volt és nem is lesz I.,, Adva van 
egy kis Szerbia, amely ügyesen meg­
kaparintotta Horvátországot, Slové- 
niát, Bánátot, Macedóniát, Monteneg­
rót, Dalmáciát és mit tudom én mit 
még! Tizennégy év óta erőlködik, 
hogy mindezeket gyarmatokként ke­
zelje és kizsákmányolja...

Jugoszlávia négy év óta nem más 
mint a gályarabok börtöne! Beszél­
jen a bánsági magyarokkal, akikkel 
a szerbek úgy bánnak, amint a tö­
rökök sem bántak velünk soha. A 
macedónokkal, akik olyan kényszer- 
uralomnak vannak alávetve, amelyet 
sokáig nem akartam lehetségesnek 
hinni és amely a civilizált világ sze­
mében meg fog becsteleniteni bennün­
ket. Most tárgyaljunk a szerbekkel, 
amikor a szerb hatóságok fosztogat­
nak, gyilkolnak és üldöznek bennün­

ket? Nem! A pohár megtelt. A szul­
tán birodalmát a török tisztviselők 
korrupciója. megvesztegethetősége, 
lomhasága és műveletlensége tette 
tönkre. Mindezekben túl tesznek raj­
tuk a szerb tisztviselők. A legna- 
gyobbtól a legkisebbig valamennyien 
eladják magukat, valamennyien üzér­
kednek a hatalmukkal. Nem is lep­
lezik magukat. Minisztereiktől veszik 
a példát, akik között egy sincs, aki 
ne tartana igényt a maga jutalékára, 
úgy a polgári, mint a katonai szállí­
tásokból. Az Önök nagy lőszer- re­
pülőgép- és közmunka-váilaiatai so­
kat tudnának erről beszélni.

Horvátországban a legutolsó pa­
rasztnak is veleszületett érzéke van 
az igazság és jog iránt. Ha azok, akik 
elszedik a pénzüket, azt az összesség 
javára fordítanák, nem is volna kifo­
gás. .. Ön azt mondotta, hogy a pénz- 
veszteség nem halálos seb. Ez igaz. 
De viszont halálos a fosztogatás, a 
lopás, a zsarnokság! Ez az, ami ma 
ellenállhatatlanul belekergeti Horvát 
országot a Szerbia elleni küzdelembe. 
Az erőszak átmenetileg győzedelmes- 
kedhetik, de a jog végre mindig dia­
dalmaskodik a nyers erő fölött! Kü­
lönösen igaz ez abban az esetben, 
amikor a jogra támaszkodók maga­
sabb értelmiséggel és magasabb mű­
veltséggel bírnak, mint az elnyomóik. 
Ez a mi esetünk. Ön ismerte 
Pasicsoí... Valódi típusa volt a

szerb embernek. Ö;i ismeri Marin- 
kovicsot, Zsivkovics tábornokot, Lá- 
zicsot, Fóticsot! Olyan gondolkodá­
suk és erkölcsi érzékük van-e ezek­
nek, mint a francia vagy német ál­
lamférfiaknak, vagy tábornokoknak? 
Franciaország, vagy Olaszország 
megtürné-e diktátorának egy asszony 
gyilkosát? Mint ahogyan Szerbia 
megtűrte Zsivkovicsot, Draga ki­
rályné gyilkosát! A sajtószabadság? 
A szerbek azt mondják majd Önnek, 
hogy ezt a törvény biztosítja. Ez 
igaz. íme ennek a törvénynek az 
első szakasza igy szól: „A sajtó 
szabad.“ Második szakasza viszont 
ez: „A szabadságot a törvény kor­
látozza.“ A mi hírlapíróink ezek sze­
rint mondhatnak mindent. Csak azzal 
a kis korlátozással, hogy minden 
kéziratot be kell mutatni a rendőr­
ségnek. Ha erről megfeledkeznének, 
jön a börtön, a lapbetiltás. Fölösle­
ges mondanom, hogy a gyülekezési- 
és szólásszabadság, amelyeket a ma­
gyar uralom alatt teljes mértékben 
élveztünk, ma már csak emlék ...

— Akar példákat? Jesina Rudolf 
plébánost háromhavi kényszermun- 
káre Ítélték, mert azt ajánlotta az 
adófelügyelőnek, hogy a szörnyű 
válsággal küzdő parasztoknak adjon 
fizetési könnyítéseket. — Ekarta An­
tal földművest ötszáz dinár pénz­
büntetésre Ítélték, mert azt merte 
állítani, hogy Belgrád kevésbbé ren­

dezett város, mint Zágráb. — Tarlics 
Etip drenskaslatinkai földművest az 
eszéki törvényszék kéthónapi fog­
házra Ítélte, mert bírálni merte a 
kormányrendszert. Az egyéni sza­
badság szintén olyan emlék, amelyet 
a szerbek könnyekbe és vérbe áz­
tattak. A politikai perek is megsza­
kítás nélkül folynak. Valamennyi 
csak csúfos paródiája az igazság­
szolgáltatásnak. A vádlottakat a 
„vallatások“ alatt annyira kínozzák, 
hogy majdnem valamennyit hord­
ágyon kell vinni a tárgyalásokra. 
Valamennyit az elzárás, vagy a 
kényszermunka legmagasabb határá­
val sújtják. Ezek a szerencsétlenek 
tulajdonképen mind halálos ítéletet 
kapnak, mert egy sem kerül ki élve, 
vagy épeimével a fogságból. Botoz- 
zák őket, zsúfolt, nedves helyiségek­
ben fulladoznak, ahol hemzsegnek a 
férgek és rovarok Ott pusztulnak 
el piszokban, gyalázatban, verések 
alatt. Legnagyobb részük tizenöt-husz 
kilós súlyokat cipel A női foglyok­
nak megbecstelenítő eljárásban van 
ezenkívül részük. A szerb rendőrök 
és börtönőrök kíméletlenebbek a va­
daknál is ...

Mi sohasem gondoltunk arra, hogy 
részesei legyünk az országok ilyen 
halmazának, amely már születése 
pillanatában meghalt. Azok a politi­
kusok, akiknek ábrándjaiból és tu­
datlanságából ezerkilencszáztizenki-
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EGYHÁZKÖZSÉGI ÜGYEK
Istentiszteletek.

Vasárnap, január 
6. Vizkereszt. Az Is­
ten fia megjelenik a 
a zsidók után a vi­
lág minden nemzete 
előtt is, akiket a há­
rom napkeleti bölcs 
képvisel. A csillag, 
amely őket Betle­
hembe vezette, vezes­
sen minket is az is- 

___ teni kisdedhez s ad­
juk át neki, Istenünknek az imddds 
tömjénét, királyunknak a szeretet 
aranyát és szenvedő megváltónknak 
az együttérzés és bűnbánót mirháját.

Reggel 7 órakor német szentmise 
és szentbeszéd. 8, 9 és 1ji\2 órakor 
csendes szentmisék. 10 órakor nagy­
mise szentségkitétellel.

Este 6 órakor litánia és szent­
beszéd.

Hétfő, január 7. 8 órakor szent­
mise néhai dr. Pázmándy Mihályért.

Temetések.
Január 1-én temettük Sümegi Já­

nost. Gondozott szegényeink közé 
tartozott. 80 évet élt. Betegágyához 
sajnos megkésve hívtak papot.

január 3-án Reisz Jakab teme­
tése. 44 éves korában távozott, miu­
tán előbb a szentségek megerősítet­
ték leikét.

Január 5-én ozv. Zólyomi István- 
nét kisértük utolsó útjára. 60 évet 
élt, szentségekhez járult.

Az örök világosság fényeskedjék 
nékik.

társadalmi fejlődésének, milyen 
nagyszerű eszköze lenne egy 
egészséges közszellem kifejleszté­
sének, azt itt vázolni nem lehet. 
Csak annyit: egy jó könyvtár 
nagyszerű közízlést teremt s a jó 
könyv szellemén meggazdagodott 
leányoknak és fiuknak életét és 
egymással való érintkezését is 
nemesebbé és előkelőbbé vará­
zsolja ...

A másik nagy eszköz a külön 
női, külön férfi fürdő megterem­
tése. Ennek erkölcsi és kulturális 
áldásait azt hiszem, nem is kell 
vázolnom Egészen bizonyos, hogy 
ez megakadályozná azt, hogy 
leánykáink megfeledkezzenek női 
méltóságukról épen ott, ahol erre 
leginkább kellene vigyázniok: a 
strandon! S a fiuk? megtanulják 
majd becsülni a nőt, ha az be­
csüli önmagát és nőiességének 
méltóságát.

Ki kételkedik abban, hogy ha 
ezt a két dolgot meg tudnók való-

lencben és ezerkilencszázhuszban ez 
a hamis utópia megszületett, hitvá­
nyul használták ki az Önök kato­
náinak győzelmét. A mi általunk 
elképzelt jövő egészen más. Mi egy 
katolikus államot akarunk, amely az 
Adriától Lengyelországig terjed Egy 
nagy köztársasági szövetséget, amely 
az Adriától Lengyelországig terjed. 
Egy nagy köztársasági szövetséget, 
amely egybefoglalná Magyarországot, 
Horvátországot, Dalmáciát, Szlovéniát, 
Lengyelországra támaszkodva. Ez az 
állam volna hivatott politikailag el­
zárni az utat a germánság előtt ke­
let felé. De áttörhetetlen akadálya 
lenne ez az állam a pánszlávizmus 
tovább terjedésének is, amelyről 
Önök franciák talán még ma sem 
hiszik, hogy az halálos veszedelme 
a nyugati civilizációnak. Végül pe­
dig ez a szövetség teremtene gaz­
dasági rendet is Középerópában. 
Megteremtené a termelésnek és fo­
gyasztásnak, a mezőgazdaságnak és 
iparnak azt a harmóniáját, amelyet 
tizennégy évvel ezelőtt elhirtelen- 
kedve megrontottak azok, akik azt 
hitték, hogy békét csinálnak, holott 
rombolást idéztek elő. önkényesen 
széjjeldaraboltak olyan gazdasági és 
politikai egységeket, amelyeket év­
századok munkája és tapasztalata 
alkotott meg.

(Folytatjuk.)

sitani, bizonyos mértékben emel­
kedne kulturális életnívónk ... Ez 
az emelkedés és nemesedés pedig 
az első lépés arra, hogy győze­
delmeskedjünk a léha korszellem 
felett!

Es most befejezve a vasárnapi 
leveleket: búcsúzom a Budafok 
és Vidéke kedves olvasóitól s 
külön azoktól akik figyelemmel 
kísérték soraimat s hozzászólá­
sukkal kitüntettek. Engedjék meg 
kedves olvasók, hogy a fifikus 
megszűnjön létezni.

* *•
Fifikus Ur bucsuzásához illetve 

eltűnni akarásához nekünk is van 
szavunk. Fifikus azt Ígérte nekünk, 
hogy a fiukhoz is volna szava, s 
a fiuk várják is. Mi is várjuk. 
Ezennel felajánljuk hasábjainkat 
a fiuk részére érkező vasárnapi 
levelek számára.

— Névmagyarosítások a vá­
rosházánál. A város alkalmazottai 
közül az elmúlt évben tizennyolcán 
változtatták meg belügyminiszteri 
engedéllyel családi nevüket. Alább 
közöljük az összes névváltoztatáso­
kat azokat is, amelyeket már koráb­
ban közöltünk s amelyek már a köz­
tudatba is átmentek: Bischoff Géza 
tanácsnok Bárdosy-ra, dr. Aulinger 
Ferenc I. o,.aljegyző dr. Terenyey-re, 
Karner Béla tűzoltóparancsnok Kar- 
nay-ra, Pauszt Ernő alszámvevő Fó- 
nagy-ra, Haász Károly irodatiszt 
Hámori-ra, Hesz Ágoston végrehajtó 
Hidas-ra, Endresz Antal végrehajtó 
Erdész-re, Hein Antal Írnok Har- 
mat-ra, Perl József városgazda Per- 
lai-ra, Marx Ferenc kezelő Magya- 
ri-ra, Willi Róza leventetörzskönyv- 
vezető Tusnádi-ra, Wohner Lipót al­
tiszt Völgyi-re, Meichl Lipót hivatal- 
szolga Maros-ra, Hochbaum József 
kézbesítő Hamvas-ra, Glasz Ágoston 
kézbesítő Galambos-ra, Metzger An­
tal kézbesítő Megyer-re, Krisztek 
Cirill tűzoltó Kövesi-re, Csicsmann 
Ferenc tűzoltó pedig Csikós-ra vál- 
tóztatta meg nevét.

— Kulturest. Az ünnepi szünet 
után január 8-án kedden este tartja 
a Népművelő Bizottság következő 
kulturestjét az Árpád mozgóban. A 
rendezőség igen változatos, szép mű­
sorral kedveskedik a közönségnek.

— A KIÉ január havi társas­
vacsoráját folyó hó 9-én, szerdán 
este 8 órakor tartja, amelyen Nyisz- 
tor Zoltán egyetemi m. tanár tart 
előadást.

— A Magán alkalmazottak 
Nemzeti Szövetségének budafoki 
és budafokkörnyéki csoportja január 
6-án, Vizkereszt napján, délelőtt 7,11 
órakor tartja rendes havi összejöve­
telét az Anna-utcai Cserebogár 
csárda külön termében. Az elnökség 
kéri a tagokat, hogy az ülésre ne 
csak ők jöjjenek el, de újonnan be­
lépni szándékozó tagokat is hozzanak 
magukkal Budafokon kívül, Buda- 
tétény, Nagytétény, Albertfalva és 
Törökbálint tartoznak a csoporthoz.

— A budafoki m. kir. állami 
polgári fiúiskola 266. számú 
„Duna“ cserkészcsapata 1935. évi 
január hó 12-én este 8 órai kezdet­
tel az intézet tornatermében tánccal 
egybekötött műsoros teaestét rendez.

— A Város karácsonyi gyer­
mek felruházási akciója. Jelen­
tettük annak idején, hogy a Város a 

i rászoruló jó magaviseletü iskolás 
gyermekek közt ruhasegélyt fog ka­
rácsonykor kiosztani. Az iskolák 
igazgatósága által összeállított név­
jegyzék alapján a főszámvevőség 
gondoskodott a szükségelt ruha- 
nemüek beszerzéséről. A kiosztás 
közvetlenül az ünnepek előtt történt 
meg kedves ünnepségek keretében, 
amelyeken a város vezetősége is meg­
jelent. Az Anna-utcai, Árpád-utcai, 
Pannonia-utcai és Kelenvölgyi elemi 
iskolákban kiosztatott összesen 130 
pár cipő, 120 ruha, és 800 méter 
tennisz flanelből készült alsó ruha, 
melyeket a Szoc. Misszió tagjai ké­
szítettek el. A város által a leven­
téknek juttatott ruhasegélyről külön 
közleményben számolunk be.

— Leventék karácsonya. Be­
számoltunk már arról a bensőséges, 
szép karácsonyi ünnepélyről, mely­
nek keretében a Budafoki Levente 
Egyesület a szegénysorsu leventék 
közt ruhasegélyét kiosztotta. Az Egye­
sület vezetősége ez utón is hálásan 
köszöni a nemes célra juttatott ado­
mányokat s a levente intézménynek 
támogatását és megbecsülését. Kö­
vetkező adományok érkeztek: a Vá­
rostól 68 pár cipő, 52 ruha, 44 rend 
fehérnemű, Törley Dezső pezsgő­
gyárostól 200 P; Poós Rezső apát­
plébánostól 75 P (a zenekar részére), 
a Rózsavölgyi Kulturegyesülettöl 50 
P; Wein és Társai Lenszövő gyár­
tól 12 m. leventenadrág-anyag és 12 
m. ingvászon.

— Iparosok kitüntetése és 
díszvacsora az ipartestületben.
Mint értesülünk, a múlt év nyarán 
Kecskeméten tartott országos iparos­
kongresszus több érdemes budafoki 
iparost kitüntetésben részesített, A 
kitüntetések átadása folyó hó 10-én 
csütörtökön este lesz, ünnepi vacsora 
keretében, amelyen városunk vezető 
személyiségei megígérték részvéte­
lüket, továbbá Pap József, az Ipar­
testületek Országos Központjának 
elnöke is megjelenik, számos iparos- 
közéleteti férfiú kíséretében. Pap Jó­
zsef elnök előadást tart az aktuális 
iparosproblémákról és fontos kijelen­
téseket tesz a jövőt illetőleg. Az ál­
talános érdeklődést keltő előadásra 
és a kitüntetettekre még visszatérünk.

— Szerencsés végű baleset
történt elmúlt héten az As­
bestos gyárban. Körülbelül 2 méter 
magasságból 30 kgr. súlyú vascsiga 
zuhant Föidy István gyári munkás 
fejére. Különös véletlenek és körül­
mények összejátszása folytán balese- 
tes mindössze a nyakszirt táján szen­
vedett zúzott sebet, egyébként semmi 
baja sem esett.

— Halálozás. Vitéz kötsei Strá- 
ner Jenő műegyetemi hallgató 22 
éves korában folyó hó 3-án Buda­
pesten elhunyt. Temetése szombaton 
délután 7* 4-kor a Farkasréti teme­
tőben lesz. Apja vitéz Stráner Jenő 
tüzérségi tábornok, éveken át itt la­
kott Budafokon.

— Lenyakaszta a HÉV Szaszkó 
István budafoki kocsist, aki özv. 
Edelmayer Nándornénél állott szol­
gálatban. Pénteken délelőtt borokat 
vitt kocsiján Budafokról Budapestre 
egy Fehérvári-uti vendéglősnek. Az 
üzletből kilépve, hogy a kocsihoz 
menjen, a sínpáron egyik HÉV vonat 
elütötte olyan szerencsétlenül, hogy 
éppen a feje került a kerekek alá, 
melyek leszelték.

— A gyógyszertári éjjeli szol­
gálatot páratlan napokon a Kígyó­
hoz címzett Varsányi-féle, páros na­
pokon pedig a Szentiélekhez címzett 
Tamássy-féle gyógyszertár teljesített.
1 ** 1 -»TV >_/ii.li >1

Budafok gazdasági élete
Az 1934 év nem hozta meg teljes 

mértékben a gazdasági életnek azt 
a fokozatos fellendülését, melyek ko­
moly tünetek és előjelek alapján 
nem alaptalanul reméltünk tőle. Az 
1933. év végével mutatkozó javuló 
irányzat folytatódott ugyan az uj 
esztendőben is, de annak második 
felében, különösen pedig utolsó ne­
gyedében megtorpant, sőt vissza is 
fejlődött. A mélyebben és hátrább 
fekvő okokat nem tekintve kétség^- 
telen, hogy a kedvezőtlen fordulatot 
legnagyobbrészt az ismert szomorú 
külpolitikai viszonyok okozták. Az 
állandó feszültség, mely folyton vál­
ságokkal fenyeget, nem megfelelő 
atmoszféra a gazdasági élet virágzá­
sára. Az év utolsó napjaiban a már 
kirobbanásig elmérgesedett külpoli­
tikai helyzet hirtelen lecsöndesedett, 
a vihart nyugalom váltotta fel. A 
Saar-kérdés és a magyar-jugoszláv 
ügy szerencsés elintézését a béke­
vágynak, a kölcsönös megértésre 
törekvésnek olyan komoly megnyil­
vánulásai követték, melyek nem ma­
radhatnak a nemzetközi gazdasági 
életre kihatás nélkül1 A gazdasági 
konjunktúra alapja az optimizmus, 
az évforduló pedig bőven szolgálta­
tott alkalmat arra, hogy optimizmus­
sal nézzünk a jövőbe. Ha még eh­
hez hozzávesszük, hogy Magyaror­
szág és a római egyezmény tagál­
lamai közt a kereskedelmi forgalom 
teljes kiépítése most van folyamatban 
és hogy a kis-entente államokkal 
való élénkebb üzletforgalom iétesti- 
lése a közeli lehetőségek sorába lé­
pett, úgy méltán várhatjuk az 1935. 
évtől a gazdasági helyzet javulását 
és megerősödését. Reméljük, hogy a 
nagy lehetőségek, melyek kecseg­
tetően integetnek felénk, valóra is 
fognak válni!

Érdekesnek tartottuk ebben a még 
bizonytalan, egyelőre csak reményt 
és Ígéreteket nyújtó helyzetben meg­
tudni, hogyan vélekednek szakem­
berek, akik Budafok gazdasági éle­
tének ütőerein tartják kezüket, — 
miképen ítélik meg a viszonyok vár­
ható alakulását különös tekintettel 
városunkra.

A hozzászólásokat jövő számunk­
ban Fuchs Elemér, a M. Kir. Állami 
Pincegazdaság igazgatója nyitja meg, 
aki Budafok gazdasági életében 
döntő szerepet betöltő borkereske­
delemről mondja el el igen értékes 
észleleteit és megjegyzéseit.
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SPORT
Holt szezon. Az atléták után a 

labdarugóink is pihenőre tértek, mély 
csönd borult a pályákra. A testi 
kondíció fejlesztésének igen fontos 
időszaka köszöntött be a szabadtéri 
sportolókra. Atlétáink Ujfalucky Jó­
zsef tréner vezetése mellett a polgá­
riiskola tornatermében végeznek igen 
kiadós tornagyakorlatokat s igy ké­
szülnek a jövő szezonra. Ha a ta­
lajviszonyok megjavulnak, sor kerül­
het rövidesen kint a szabadban 
futógyakorlatokra is. A labda­
rugók pihenője később kezdődött, 
hamarabb is véget ér, február má­
sodik felében már kezdődik a baj­
nokságok tavaszi fordulója. A játé­
kosok tréningje most szintén a tor­
nára szorítkozik. A Budafok túrája 
még nem tekinthető végleg meg­
hiúsultnak, de az idő előrehaladott­
ságára tekintettel nagyobb útról már 
nem lehet szó. Nem is baj. A csa­
pat annál lelkiismeretesebben készül­
het a fontos tavaszi mérkőzésekre. A 
szurkolók a hangjukat trenírozzák 
és mivel a tréning fegyelmezéssel is 
jár, reméljük, hogy tavaszra elma­
radnak az önfegyelmezetlenség azon 
jelenségei, amelyek a Budafok emel­
kedő sporthirnevének a múltban nem 
mindig voltak előnyére.

ÉPÍTŐANYAG RAKTÁR
Miinleuueiuü épületi a és 
építési auyag, fenyő, aszta­
los- és építő áru, valamint 
az összes asztalos- és szob­
rász keméuyfák állandóan 
raktáron

KASZÁS FERENC
FATELEPÉN

Budafokon, Irén-utcában
Telefon: 697-98.

TŰZIFA és SZÉN ELADÁS
♦ Kérjük a pontos címre ügyelni I

Előfizetési felhívás
A „Budafok és Vidéke" január 

l.-vel X. évfolyamába lépett. A lap 
első jubileumát úgy akarjuk meg­
ünnepelni, hogy tartalmát még gaz­
dagabbá és értékesebbé iparkodunk 
tenni. Minden igyekezetünkkel azon 
leszünk, hogy olvasóink igényét tel­
jes mértekben kielégítsük. Örömmel 
tapasztaltuk, hogy cikkeink gyakran 
váltanak ki visszhangot: a sűrűn 
beérkező hozzászólások es elismerő 
nyilatkozatok tanúskodnak erről. Ezt 
a szellemi kapcsolatot szeretnénk 
továbbfejleszteni. Irányunk marad a 
régi: keresztény és magyar nemzeti 
alapon ápolni a nemzeti egység gon­
dolatát, a megoldásra varó nagy 
nemzeti feladatok szolgalatéba moz­
gósítani és összegyűjteni minden 
erőt.

Hogy lapunk minél szélesebb kör­
ben hozzáférhető legyen, lelkes ol­
vasótáborunk támogatásában bízva, 
a lap árát 1935 január I -töl kez­
dődőig tetemesen leszállitottiuk. Az 
uj dijak a következők:

egész évi előfizetési díj 6*— P. 
fél évi „ „ 3-— „
negyed évi „ „ 150 „
egyes példány ára 12 fül.

A Szoc. Misszió 
Karácsonya

A Budafoki Gazdálkodók 
Egyesülete felhívja az érdeklődő- 
a Szociális Missziótársulat Kossuth 
Lajos-utcai otthonában. Csattogtak 
az ollók, gördültek a flanelvégek, 
peregtek a gépek. Karácsony heté­
ben százával sorakoztak a kész alsó- 
nemü és gyermekruhák, melyek el­
készítését a szegények részére vállal­
ták a Misszió munkalársak.

Feldolgoztak 800 méter anyagot a 
város, 154 métert a róm. kát. Egy­
házközség és 100 métert a Misszió 
pártfogoltjai részére. Összesen 1054 
métert. A varrásban segítséget nyúj­
tott „Nagyobb Lányok Mária Con- 
gregáció-ja“ 200 m. és Szent Ilona 
Leányklub 100 m. feldolgozásával. 
Összesen készült: 707 drb. és 5 drb. 
kötött kabátka. Segélyezés: Az egye­
sület hozzájárult a Napközi Otthon 
és Misszió gyermekcsoportja kará­
csonyfájához. Szeretetreggelit adott 
a szegényház lakóinak karácsonyi 
áldozásuk alkalmából. Karácsony­
estén meghitt ünnepély keretében a 
szegényházban karácsonyfát gyújtott, 
mely alkalommal 27 drb. szeretet 
csomagot (narancs, cukorka), ünnepi 
kalácsot, dohányt és 4 tucat zseb­
kendőt juttatott az öregeknek.. Ün­
nepély után tea volt, melynek házi­
asszonyi tisztjét dr. Czermann An- 
talné, Prokopius Nándorné, Pados 
imréné és Torday Józsefné töltöt­
ték be.

A Misszió szegényeinek 5 — 10 
pengő összegben 50 pengő pénz­
segélyt, 130 drb. Prohászka ünnepi 
kalácsot, 25 drb. (á) 17 kgr.-os élel­
miszer csomagot, 25 I. tejet, 4 mm. 
tüzelőt, 2 drb. női ruhát, 43 drb 
alsónemüt és nagyobb mennyiségű 
viselt, de javított alsónemüt és 4 
pár cipőt juttatott. A segélyezés ösz- 
szege 452 pengő.

Beérkezett adományok: Magát 
megnevezni nem óhajtó „Asztaltár­
saság“ 65, P, N. N. úrnő 50 P, Gráb- 
ner Endréné 6 P, Marksteiner Bé- 
láné 5 P, Fáber Frigyesné 4 50 P. 
Cartordemezgyár nagyobb mennyi­
ségű csomagoló és fehér papír, Ré- 
der György 4 doboz gyöngyház­
gomb, Szick József 1 mm. fa, özv. 
Habermann Ferencné 50 kgr. fa és 
50 kgr. szén, özv. Teufelhardt Já- 
nosné 1 csomag ruhanemű (uj), 
Szilágyi Dezsőné 1 csomag gyermek 
alsónemü és 2 pár cipő, özv. Hubay 
Antalné 2 pár cipő. A szives ada­
kozóknak az egyesület ezúton is 
őszinte köszönetét mond.

Hirdetmény
A Budafoki Gazdálkodók Egyesü­

lete ez utón hívja fel az érdeklődő­
ket, akiknek tavaszi ültetéshez sző­
lőoltványokra van szükségük, hogy 
igényüket legkésőbb január 20-ig 
jelentsék be az Elnökségnél (Csap­
utca 16. sz),

A budafoki talajokban legjobban 
tenyésző Berlandiner 8 B alanyra 
oltott I. osztályú gyökeres oltvá­
nyokból sikerült a szükségletet meg­
bízható telepről biztosítani.

Borfajtáknak darabja 16 fillér, kü­
lönféle csemege fajoknak 23 fillér. 
Más alanyra oltott, oltványokkal 
ne kísérletezzünk, mert a mi tala­
junkban kedvezőtlen időjárás, vala­
mint a magas mész tartalom miatt 
többnnyire megsárgulnak az oltvá­
nyok, mig a Berlandiner 8 B alanyra 
oltott oltványok a mészkő törmelék

Törley pezsgő
ben is kifogástalanul fejlődnek és 
diszknek.

Gyümölcsértékesítés. Gyü­
mölcs értékesítésünk kiterjedt az 
egész ország területére. Minden na­
gyobb városban fogyasztó területet 
biztosítottunk a budafoki Ízletes ba­
rackoknak.

Az egész szezonban Budafokról 
értékesítésre került: Ribizke 15 620 
kgr. 13-22 fillér egység árban. 
Őszibarack 73.115 kgr. 10—90 fillér

(egység árban. Sárgabarack 1027 kgr. 
12—45 fillér egység árban.

1 Foglalkoztattunk 8 nő és 1 férfi 
munkást. Napszámra fordítottunk 
105 munkanap alatt 616 P. 56 fill.-1, 
éjjeli rendkívüli munkára 237 P. 
55 fiil-t. Naponta szállított láda gyű 
mölcsmennyiség, — legkevesebb 9 
láda — legtöbb 825 láda volt. Költ­
ségeinket a minden átvett kiló gyü­
mölcs után fizetett 1 fillér fedezte. 
Átvételi tételszámúnk 3126. Naponta 
szegény gyerekeknek 2—4 láda tö­
rődött gyümölcs osztatott szét, ame­
lyet átvevő kereskedőnk Kukorelli 
Gyula bocsájtott díjmentesen rendel­
kezésünkre. Áldja meg az Isten jó 
tettéért. Ezen adatok helyességéről 
könyveinkből bárki meggyőződhetik. 
Részletesebb jelentést helyszűke miatt 
nem kívánunk tenni. Egyesületünk 
gyömölcsértékesitési osztályának va­
gyona a megtakarítások folytán 360 
P. értékkel szaporodott.

par igyuk.
DréheivHaggenmacher 
Első Magyar Részvény Serfőzde rt. 

Kiváló söreit.

NAGYTELJESITMENYU

RÁDIÓK
# ■■ “# PHOBUS VOX.

-Á/ Budapest vevő 2—{—1 lámpás készülék,
*0 készpénzára P. 60.—

24 iiavi P. 2.80 részlet.

BAJNOK.
Nagyobb külföldi állomásokat vevő 2+1 
lámpás készülék, dynamikus hangszóróval, 

állomás skálával, készpénz ára P. 155 —
18 havi P. 9.50 részlet.

VIKTÓRIA.
Külföldvevő 3+1 lámpás super készülék, 
dynamikus hangszóróval, állomás skálával, 

készpénzára P. 280.—
18 havi P. 17.— részlet.

FORGALOMBA HOZZA A

BUDAFOKI VILLAMOSSÁGI RÉSZV.-TÁRS.
Nyomatott Klein Mór könyvnyomdájában Budafokon, Kossuth Lajos-utca 19.


